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LIBERO MERCATO: vocabolario NOTIZIE DALLE FABBRICHE 

 

 
 

736.  La Primavera Pinerolese. Dopo la 
primavera araba anche da noi c'è un segnale di 
risveglio e di ribellione. Alla NN Euroball, dopo 
anni di indifferenza c'è stata una grande 
reazione, con lo sciopero al 100%. Alla Tekfor, 
si è scioperato perché il comportamento e le 
risposte della Direzione sono inaccettabili. Due 
segnali importanti nelle due realtà più a rischio 
del nostro territorio, che erano SKF, poi 
scorporate, che ora rischiano di essere 
grandemente ridimensionate L'apertura di 
una stagione di lotte è un evento 
importantissimo che noi dobbiamo 
sostenere e incentivare.  Occorre dare una 
dimensione più ampia delle lotte e costruire una 
iniziativa più generale sia in Valle che nel 
Pinerolese. Ricordiamo che l'ultimo sciopero 
generale nel pinerolese è del dicembre del 1999, 
durante la crisi della Beloit. Ora la situazione è 
decisamente più grave ma non si riesce a fare 
una lotta seria che coinvolga tutti. In ogni caso, 
brave le lavoratrici e i lavoratori della NN 
Euroball e Tekfor per aver iniziato a reagire a 
questa situazione. 

Da una ricerca di Confcommercio emerge un 
incremento delle povertà spaventoso: 615 nuovi 
poveri al giorno dal 2006. Nel 2013 potrebbero 
arrivare a 4 milioni. Nel 2014 ogni italiano 
ridurrà di 1700 euro i propri consumi. Sempre in 
questa ricerca risulta che gli italiani lavorano di 
più ma producono meno di tedeschi e francesi. 
Noi lavoriamo 1774 ore a testa, il 26% in più dei 
tedeschi e il 20% in più dei francesi, ma si 
produce meno, perché la produttività del 
sistema è bassissima e nelle fabbriche non c'è 
innovazione e si spremono solo i lavoratori. 

I l 12 aprile inizia i l servizio del 730. 
Potete prenotare  il Lunedì, Mercoledì e Venerdì 
dalle ore 15 alle 18. Telefono 0121-321729. 
Per le prime informazioni   VEDERE RETRO 

.>>>UfficioVertenze: l l Martedi ore 18 – 
20  >>> 730 -2013: Si inizia i l 10 apri le     
Il servizio sarà effettuato nei giorni Lunedì- 
Mercoledì- Venerdì, al mattino e al pomeriggio. 

Prenotare: Lunedì, Mercoledì, Venerdì, al 
pomeriggio   tel. 0121321729.   

>>> Tekfor :  Dopo l'ennesima risposta negativa 
sul premioi lavoratori decidono per lo sciopero. La 
direzione in assemblea invita a non scioperare, ma i 
lavoratori proseguono lo sciopero e si chiude con 
un accordo, che non tutti hanno ritenuto  
soddisfacente, ma che mette però qualche paletto 
sul premio del 2013 e blocca, per adesso, i 20 turni 
alle fucine. 

>>>: Euroball – NN: La Direzione annuncia 
l'apertura della procedura di mobil ità per 
oltre 70 dipendenti e per la prima volta dopo anni 
c'è una risposta di tutti i lavoratori. Ci sono i 
contratti di solidarietà e questa volta volta non 
possiamo rimandare, perché questi sono 
licenziamenti.  

COSA DICE ALP/CUB                                     
Tantissime persone alla marcia NOTAV e molti 
dal nostro territorio non ostante la pioggia. Molti 

parlamentari erano presenti e questo può aiutare la 
battaglia contro le grandi opere inutili, costose e 
dannose ma come scrive la CUB del Piemonte: “ 

Abbiamo imparato che non è importante chi siede 
in parlamento, ma cosa fa e sappiamo di contare su 
una sola forza che nessuno ci potrà togliere: quella 

dell'azione diretta e popolare. 

 



730/Unico PF 2013 - Alp/CAF Servizi di Base
CHI DEVE FARE LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI?

Chi ha redditi diversi da quelli di lavoro dipendente e assimilati o pensione (redditi da terreni, fabbricati, affitti, partecipazioni in società, 
lavoro autonomo)
Chi ha più di un CUD deve obbligatoriamente fare la dichiarazione dei redditi

CHI PUO' UTILIZZARE IL MODELLO 730?
a) chi è lavoratore dipendente e assimilato a tempo indeterminato, pensionato o in mobilità;
b) chi è un lavoratore dipendente e assimilato a tempo determinato, anche con contratti di co.co.pro. o similari, che avrà una busta paga 
almeno fino a luglio 2013.
Con il 730 i rimborsi o i pagamenti sono effettuati sulla busta paga o sulla pensione.

CHI DEVE UTILIZZARE IL MODELLO UNICO?
a) chi ha redditi di lavoro dipendente ma a luglio 2013 non avrà una busta paga;
b) chi ha redditi da terreni, fabbricati, affitti, partecipazioni in società, lavoro autonomo

COSA DA DIRITTO A UN RIMBORSO?
Tutti i ticket per le prestazioni specialistiche e le analisi. Gli scontrini dei medicinali (esclusi i parafarmaci). Le spese sanitarie specialistiche a 
pagamento (anche di medicina omeopatica). Le spese dentistiche. Le assicurazioni vita ed infortuni. Gli interessi passivi sui mutui per la casa. 
Le spese per la ristrutturazione ed il contenimento energetico della casa. Le tasse scolastiche (medie superiori ed università). Le rette dell'asilo 
nido. Le spese funerarie. Le elargizioni liberali alle varie Chiese, ai partiti ed alle Onlus. Gli affitti per la casa stipulati in base alla normativa. 
Altro (vedi retro).
TELEFONATE DA SUBITO IN SEDE ALLO 0121/321729 PER PRENOTARE 
Il servizio di raccolta e compilazione si svolgerà nelle seguenti date e con i seguenti orari:
Dal 10 Aprile 2013 fino al 24 Maggio 2013

dalle ore 9.00 alle ore 11.30Lunedì/Mercoledì/Venerdì      dalle ore 15.00 alle ore 18.00
Le prenotazioni prima di tali date si prenderanno negli orari di apertura della sede:

lunedì, mercoledì, venerdì ore 15 – 18.30

Il direttivo di ALP ha deciso che la compilazione assistita dei due modelli sarà fatta solo agli iscritti ed ai loro familiari e di chiedere un 
contributo sindacale per tale servizio:

Iscritti          Coniuge    Altri familiari
Modello 730 Euro  12,00           18,00  25,00
Modello UNICO Euro 25,00           30,00  40,00
IMU Euro      5,00 5,00   5,00

MODELLO 730 PRECOMPILATO = GRATUITO (NB Nessuno vieta una eventuale libera offerta. In caso di errata compilazione e 
correzione del Modello 730 precompilato il contributo richiesto sarà fino a  25,00 euro).

È indispensabile portare la documentazione di seguito richiesta (vedi retro) ben ordinata perché il Caf dovrà certificarne la validità. 
NO scontrini delle medicine senza codice fiscale e devono essere ordinatamente incollati e non sovrapposti su un foglio di carta 
formato A4 (quella per fotocopiatrici e stampanti)!!!!! 
Per l'IMU è indispensabile portare le ricevute dei versamenti effettuati a giugno e a dicembre.

NB Ai fini dell'assistenza fiscale 730-Unico bisogna essere in regola con il pagamento della quota associativa per il 2012 e almeno della 
quota del primo semestre del 2013 all’Alp/Cub.


